



一大早,战士们认真的清洗擦拭消防车。本报记者 张晓科 摄

在冲天而起的火光中,有他们的身影;在抗灾救援的第一线,有他们的身影;在为群众排忧解难的现场,也有他们的身影。他们是公安消防战士……

今年“11.9消防日”前夕,本报记者来到任城公安消防大队济安桥中队,走近一群90后消防官兵身边。他们爱自由,更负责任,展现出了消防官兵们别样的青春年华。

# “90后”消防兵 别样青春年华

文/图 本报记者 黄广华 韩伟杰 张晓科 本报通讯员 王建

## “部队彻底改变了我”

1991年出生的王路虽然脸上总是挂着可爱的微笑,但却比很多同龄人显得成熟许多。王路告诉记者,作出当兵的选择,是因为当时自己不爱读书,生活完全没有规律,爱玩,父母担心长期下去后会越学越坏。为了彻底改变自己,他选择了纪律严明的部队。

在任城消防大队的训练场上,王路和其他队友在练习消防水枪持枪法,站立式、蹲立式、卧式,为了能够达到班长的要求,王路有时一动不动地趴在地上就是半个小时。王路的班长告诉记者,来部队前,王路在家中是一个被

呵护的孩子,得到家人太多的溺爱,就连衣服脏了也未曾自己动手洗过一次。来到部队后,王路对新环境适应得挺快,没有被部队的紧张生活、封闭的管理、严明的纪律所吓倒,训练得很刻苦。

王路说,记得刚到新兵连的时候,每天起床后的叠被子是他感到最头疼的事情,要想把被子叠得像豆腐块那么整齐,对他来说比登天还难。为了能够做到不拖战友的后退,他凌晨四五点起床后就开始练习叠被子。

2011年,王路代表济宁消防支队参加第一届全国打造现代化公安消防铁军

比武竞赛活动,并在比赛中取得全国第四的成绩。王路也因此被授予个人二等功。面对荣誉,王路淡淡地告诉记者,“这些都是太平常了,我的战友都能做到,我只是获得了一个替其他人参赛的机会”。

以前在家里想几点睡就几点睡,突然过上“程序化”的生活,王路刚开始觉得有点别扭,不过,他很快就适应了新的生活节奏。记者发现王路的手上“长”满了茧子,他轻描淡写地说,所有战友几乎都是一样的。现在“再苦再累我一定要坚持下去”成了王路常常念叨的一句话。

## “时刻牢记那份责任”

1991年出生的段仕青,是个腼腆且沉默寡言的济宁大男孩儿。在营地训练场内,段仕青和其他新战友正在做着训练前的热身运动。当班长告知他要接受采访时,站在记者面前的段仕青已经脸红了,双手紧紧抓住裤边不放。段仕青是家里的独生子,高三未毕业时就想参军。尽管不舍得独生子参军,但是在段仕青一再的要求下,他的父母最终还是答应了。

采访中,段仕青告诉记者,参军之前,他每天的生活可以说是白天黑夜颠倒,白天在家蒙头大睡,到了晚

上又到处闲逛,衣服自己不洗,被子自己不叠。但是,参军短短不到百余天时间,他的这些坏毛病都改掉了。正如段仕青所描述的,尽管入伍只是短短的百余天,他做学生时的懒散习惯似乎都改变了,不管有没有任务,部队严谨有序的生活总是让他时刻都严格要求自己,做什么都快。如今他早晨6点钟按时起来,尤其是在听到警铃声的时候,心情总是特别急切,总想亲自赶往火场加入到战斗中。

“在每次战友出警的那一刻,我更加清醒地明白自己身上所承担的使命,那是

发自内心的一种感觉,不是一时冲动,是我自己特别想要做好这件事。”经过在军营的锻炼,如今的段仕青成熟了。他懂得了感恩,懂得了父母的辛苦,懂得了战友的关心。

作为一名消防战士,随时都处于待命的状态。因为谁也不知道下一刻,哪里会发生火灾或事故,需要他们去救援,更无法预料即将面对的困难和险情有多严峻。到部队后,段仕青时刻牢记消防战士的使命,他说:“脑海里时刻都要有着作好战斗准备的思想,心里要始终有一份责任。”

## “在走向成熟的路上”

性格开朗、活泼好动,是李森海给人的第一印象。李森海出生于1994年,他的家乡在江苏徐州,从小就会干农活的李森海,只用简单的一句话来形容当兵吃的苦:“小菜一碟。”

尽管李森海把训练说得很轻松,但面对消防中队不时响起的警铃声,还是让他感到了作一名消防战士的压力。“可能会面临许多无法预料的困难和危险,但我不怕!”说这句话的时候,李森海稚气的脸上露出一丝坚毅和执着的神情。

入伍前,李森海在家特

别捣蛋,有时候还会闯祸,常常迫使父母跟在他屁股后面给别人赔礼道歉。也许是感觉到了自己的缺点,去年在得知要征兵的消息后,他主动提出要当兵。就这样,李森海成了一名消防兵。

到中队后,第一次听到警铃声,他说心里除了紧张还有点小小的高兴,因为终于与消防有了亲密的接触。“当时,就想着我什么时候可以像老兵们那样呀!”李森海说,为了实现这个愿望,李森海做事开始变得细心、用心,他不断学习观察

着,老兵们休息时,他迅速在奔跑中穿好消防服,戴好头盔,踏上消防车,以此来锻炼自己的蹬车时间。看着老兵们出警时的神速,李森海感叹之余,也下了决心一定要好好锻炼。

在训练中,李森海心里偶尔会不经意地涌起自豪和委屈、喜悦和悔恨的感觉。这也使他明白自己正从一个懵懂的无知少年,渐渐走向成熟。“在走向成熟的路上,得需要经历血与火的洗礼!”说这句话的时候,李森海年轻的脸庞上终于露出了属于他的顽皮笑容。

启辰 高品质国民车

年末盛惠 礼享启辰

# 启辰双享礼 购车1+1

启辰R50上市热销,即日起购买启辰D50即可尊享“活力启辰”专属自行车运动套装

★ 购车即享“0利率,0月供”免息优惠 ★ 购车即享“安全保障承诺”

2012.11.10-11日到启辰星源4S店就有机会获九重好礼!

网世界·领中国

山东东风南方启辰星源专营店

地址:济宁市金宇路与105国道交汇处(金宇汽配城对过)

销售热线: 0537-5175688 服务热线: 0537-5175699

东风日产